Ejercicio 1

La elongacion en un movimiento armonico simple es x = 2 - cos(30mt),
siendo ¢ el tiempo en segundos y x la elongacion en centimetros. ;Cuales
son la amplitud, la frecuencia y el periodo de este movimiento?

Si comparamos la ecuacién dada con la ecuacion general de la elongacion:

x=A-cos(wt + @) & x = 2 - cos(30mwt)
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Ejercicio 2

En un movimiento armonico simple, el modulo de la aceleracion coincide
con el de la elongacion, expresadas en el mismo sistema de unidades.
;Cuanto vale el periodo?

Las ecuaciones del movimiento arménico simple son:

x = A - cos(wt + @p)

== =4 . t_l_
v=— w - sen(wt + @g)
dv 5 5
a=—dt=—ﬁ1-w -cos(wt + @) = —w* - x

Si el médulo de la aceleracion coincide con el de la elongacion:

2

x=0'x—2el=1ow="1=1—(T =215



Ejercicio 3

Una particula inicia un movimiento armonico simple en el extremo de su
trayectoria y tarda 0'10 segundos en ir al centro de la misma. Si la

distancia entre ambas posiciones es 0'20 metros, calcula:
a. El periodo del movimiento, la frecuencia y la pulsacion.

El periodo es el iempo que tarda la particula en el movimiento de ida v
vuelta a un mismo punto. Si tarda 010 s en ir desde un extremo al
centro, tardara otros 0°10 s en llegar al extremo opuesto, a lo que habria

que afiadir 0'20 s mds para el recorrido de vuelta. Por tanto:

1

y fep=g—[f=25m]

La frecuencia angular o pulsacion es:

2 2

== [o=Snradrd]
T 0'40

b. La posicion de la particula un segundo despues de iniciar el

movimiento,
x = A-cos(wt + ¢p)
Siende A=0'20m — x = 0'20 - cos(5nwt + @g)
Alos 0'10 segundos se encuentra en el centro (x = 0):
0=0"20"-cos(57-0"10+ ¢y) — cos(5m- 010+ ;)= 0
El coseno de un angulo es cero cuando el dngulo es 90° o /2 rad:

T
5?1-0’10—|—-:,':JG=E—> @y =10

Como la fase inicial es cero, la ecuacién queda:

x = 020 - cos(5mt)

Sit=1-— x; =020 cos(57) = 0'20- (1) —



Ejercicio 4

Un bote se balancea arriba y abajo. El desplazamiento vertical del bote

viene dado por:

t
y=12 m-cos(—+
2=

a.
frecuencia y periodo del movimiento

3

Determinar la amplitud, frecuencia angular, constante de fase,

y =4 cos(wt + o) —

w = — rad/s|,

i3
@Jn_ﬁ

w  1/2

b. ;Donde se encuentra el bote cuando =1

1 =«
t=1—y= 1(2'005(54—5)—3 y=0624m

Determinar la velocidad y la aceleracion en cualquier tiempo

C.

s?

2m 2 1 1
T=—=—ps—[l=d4ns] y f=g=——[f=008H:
T

dy 2 1 t 0’6 t
v=_-=- 5 sen[£+g)—> v=— sen(i-kg) (en m/s)
dv 0’6 1 t =« 0’3 t w 2
a=—-=- > cos(——l—g)—> a=— CDS(E—FE) (en m/s*)

d. Calcular la posicion inicial, la velocidad v la aceleracion del bote

T
=030 =12 cos(0+7) —[ro = 104m

T
t=0—>v; = —0’6-5911(0 —I—E} —>|vg =-0'3 mfs|

t=0—ay=—0'3cos(0 +g) — |ag=—0'26 m/s?|



Ejercicio 5

Un cuerpo realiza un movimiento vibratorio armoénico simple. Escribe su

2

ecuacién si la aceleracién maxima es 572 cm-s 2, el periodo de las

oscilaciones es 2 s v la elongacién inicial es 2’5 cm.
x = A-cos(wt + ¢@y)
Conociendo el periodo, el cilculo de w es inmediato:

2m 2w
T=25—w=—=—=m rad/s
T 2

Con este dato v el de la aceleracion maxima determinamos la amplitud:
d2x 2 5
a=ﬁ=—,"—1-w ccos(wt+gp) = lapz ]l =4 -w
, cm rady 2
St —=A-|m—| —A=5cm
52 5

Sustituimos en la expresién general del movimiento arménico simple:
x =5 -cos(mt + @)

Como en el instante inicial (¢ = 0) la elongacion es 2’5 com:

2’5=5-c05¢:0—>cos¢:0=5—> cpg=§

Finalmente, la ecuacién resultante es:

x=25" cos{?rt + g) (en cm)

Ejercicio 6

El movimiento armonico simple que realiza una particula esta
caracterizado por una amplitud 4 = 20 cm, siendo la aceleracion

maxima alcanzada por ella de 40 m- s 2. Calcular la velocidad méxima.

x = A cos(wt + @)

dx dwv 5
v=—=—-A-w-sen(wt+g;) v a=—=—A4-w" cos(wt+ ¢g)
dt dt
5 m 5 — rad
|Gl =A w2 — 40— =02m- w? 5 w=10-V2=14"14—
s 5

— — m
=A'w=02-10-V2=2V2=(2'83—

|vmg_x|




Ejercicio 7

Un objeto oscila con frecuencia angular @ = 8 rad/s. En 1 = 0, el objeto se
encuentra en x = 4 cm con una velocidad inicial vy = -25 em/s.
Determinar la amplitud y la constante de fase para este movimiento.

Escribir x en funcion del tiempo.

dx
x=ﬁ1-cos(mt+:pn)—>v=E=—.€1-w-sen(mt+gzn)

Sustituyendo los datos, obtenemos las siguientes expresiones:
4=4-cos(py) v —25=—4-8-sen(g,)

Resolviendo el sistema obtenemos los valores de 4 v @,. Una estrategia ftil

en estos casos consiste en dividir la segunda entre la primera:

25 A-8-sen(py) 25 ;
—— =" — =tan(g,) — ‘cpn = 0’663 rad‘
4 A+ cos(gg) 32

4 4

A= — |4 =508 cm

" cos @ " cos(0'663)

Contodos los parametros calculados estamos en condiciones de completar la
ecuacion de la posicidn en funcién del tiempo:

|x =(5'08) ' cos(8m + 0'663) (en cm)|




Ejercicio 8

Un cuerpo de masa 3 kg se encuentra conectado a un muelle ¥ oscila con
una amplitud de 4 cm v un periodo de 2 s, jen qué posicion la velocidad

del objeto sera igual a la mitad de su valor maximo?

x=A-cos(mt—|—¢:U]—>v=E=—A-w-sen(mt+¢Jn]

En esta ocasion A = 4 cm ¥ w puede calcularse conociendo el periodo:

21 2w 2w
IT'=—— w=—=—=1 rad/s
) 2

Sustituyendo en la ecuacion de la velocidad:
v = —4m - sen(nt + @) — lvpa,| = 47 cm/s
Cuando la velocidad es la mitad de la velocidad maxima:

Vimdx

2

v = = 2w cm/s — 2n = —4mw - sen(wt+ @y) — sen(mt + @) = — =

T
(nt + @) = —30°= —z rad

La posicidn en ese instante, es decir, cuando la fase es —n/6 rad:

i
x= 4-cos(at + o) = 4-cos () — =T ek em





